

特别鸣谢

ICBC 中国工商银行 云浮分行

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
云浮分行

中国建设银行
China Construction Bank
云浮市分行

广东农信
GDRC
新兴农商银行
XINING RURAL COMMERCIAL BANK

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA
云浮市分行
YUNFU BRANCH

中国人寿保险股份有限公司
YUNFU BRANCH

金融精准滴灌 春耕不误农时

云浮农商银行全力支持春耕备耕工作

云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 陈宇堯

一犁春雨一犁金，布谷声中万物新。眼下正值春耕备耕关键时期，作为农村金融主力军，云浮农商银行聚焦农户农企资金需求，不断创新金融产品，优化金融服务，多措并举打好春耕备耕“主动仗”，为保障粮食安全和农业生产注入“金融活水”。截至2025年2月末，云浮农商银行涉农贷款户数20325户，贷款余额36.44亿元，同比增加4.61亿元。

聚焦政策宣传，播撒金融“春雨”

2025年中央一号文件提出，要持续增强粮食等重要农产品供给保障能力。近年来，云浮农商银行始终坚决贯彻党中央和上级政策文件要求，通过营业网点摆摊设点、公众号线上宣传、“粤智助”政务自助机的定点宣传、派发宣传折页和派驻金融特派员定点服务的方式加大宣传力度，同时以当地风俗文化为切入点，利用“村BA”球赛、烧炮、植树节等特色活动，并以“千企万户大走访”活动及“开门红”营销为契机，组织人员积极走村串户，与村委精准对接，向农户和农业主体宣传金融惠民政策及优质信贷产品，对“菜篮子”“米袋子”“果盘

子”等重要农产品做到“应贷尽贷”。截至2025年2月末，云浮农商银行支持“菜篮子”“米袋子”“果盘子”等重要农产品生产的农户845户、贷款金额2.32亿元。

聚焦产品创新，服务万象“耕”新

“没想到能贴息获得30万元贷款，我对扩大种植规模越来越有信心了！”近日，廖女士惊喜地说道。廖女士经营的农业发展有限公司坐落于云安区高村镇白梅村委，最近引入技术种植“台湾山苏”绿色蔬菜，这是一种具有低糖、高蛋白、营养价值丰富的绿色食品，被誉为“高山人参”，目前已经种植25亩。云浮农商银行以贴息方式向廖女士发放妇女创业贷款支持进一步扩大种植规模，降低融资成本，在夯实粮食生产基础的同时，因地制宜发展特色农业产业，提升农产品多元化供给能力。

为解决涉农主体融资难、融资贵等难题，云浮农商银行在大力推广“三农易”“小易贷”“生猪贷”等拳头信贷产品的同时，持续加大产品创新力度，政银企合作创新推出“妇女创业贴息贷款”“融

担贷”等信贷产品，进一步满足各类涉农主体上下游产业链的金融供给。同时该行进一步深化与广东省农业融资担保有限公司的合作，推出“农担贷”产品，充分利用省农担公司的风险分担机制，降低农户信贷风险，助力农资供应提质增效。

安塘街道古兜村的李先生一直专注于蔬菜种植，但由于资金问题，一直未能扩大经营规模。云浮农商银行金融特派员在了解到李先生的情况后，立即向其推荐新推出助力菜篮子工程的“农担贷”产品，并成功为其发放20万元的融资资金，不仅扩大了种植规模，还引进了先进的种植技术和设备，显著提升了蔬菜的产量和品质。

聚焦粮食生产，施足金融“底肥”

“云浮农商银行这笔50万元贷款真是及时雨，机械设备的资金都落实了，春耕生产的进度也可以提前啦！”前锋镇洞表村的种植大户刘先生日前高兴地说。刘先生经营的公司是广东省示范家庭农场，也是云浮市云城区农业龙头企业，种植水稻、马铃薯、柠檬树等320余亩。该行在刘先生亟需资金支持时

推荐其办理免抵押“小易贷”产品，切实满足企业购买稻谷烘干机等一批先进农耕设备资金需求，为粮食稳产保供提供有力保障。

为不误农时，助力春耕备耕，云浮农商银行结合信用村建设工作，派出366名金融特派员驻各村服务，深入走访对接农户、种植养殖户、专业合作社等客户群体，深入田间地头，摸清种子化肥、农药、农机设备等春耕生产资金需求，组织开展农户内外评工作，以批量化、无感式为广大农户提供纯信用、免抵押的授信服务，主动提供“小易贷”“助农快贷”“三农易”等信贷产品，切实满足各类涉农主体粮食生产的金融需求。

截至2025年2月末，云浮农商银行累计建成203条信用村，授信户数9.49万户，贷款余额25.03亿元。

都杨镇南山村委的李女士家庭收入主要靠种植水稻、蔬菜等农作物，春耕期间需要购买化肥、农药等，资金压力较大。正是通过信用村白名单用户授信模式，直接通过手机银行在线上以分钟级的速度成功申请9.5万元贷款，及时满足耕作资金需求。

云浮工行 | 金融为民系列报道①

情系银龄暖人心 上门服务解民忧

云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 关康朝

近期，工行罗定支行以实际行动践行“以客户为中心”的服务理念，为银龄客户提供暖心上门服务，赢得了客户的高度赞誉。

案例一：近日，工行罗定支行营业部迎来一位老年客户。该客户因年事已高，身体不适且无法通过人脸识别，导致重置密码业务无法完成，其家属随即向该支行寻求帮助。该支行高度重视，迅速启动“绿色通道”，安排工作人员提供上门服务。考虑到客户名下有两个账户需要重置密码，且因身体原因无法亲自办理，该行决定由授权代理人代为办理。在老人家中，工作人员耐心细致地讲解了业务办理流程，指导客户签订授权委托书，并普及相关金融知识，提醒老人注意资金安全。

案例二：近日，该支行负责人带领员工驱车二十公里，来到罗平镇为

一位行动不便的老人办理重置密码业务。该客户因年事已高，忘记社保卡密码且无法取款，焦急万分。该支行得知情况后，迅速启动特事特办流程，携带移动设备进行上门服务，让客户在短短十分钟便完成密码重置。“真是太感谢你们了，大老远跑来帮我解决难题！”老人对该支行的贴心服务表示十分满意。此外，工作人员还为老人普及了反洗钱、防诈骗等金融知识，详细讲解了常见金融风险防范措施。

云浮工行始终坚持“客户至上”的服务宗旨，针对老年人、残疾人等群体，提供上门便捷服务、绿色通道等便民措施，用实际行动践行社会责任，彰显国有大行担当。未来，该行将继续创新服务方式，提升服务水平，为客户提供更加优质、便捷的金融服务。

邮储银行云浮市分行创新金融服务为民营企业添发展后劲 “看未来”模型助力企业“创未来”

云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 邱小锋

民营经济的持续蓬勃发展，背后离不开金融力量的支持。作为服务民营经济的“主力军”，邮储银行高度重视金融服务民营经济工作，大力支持民营企业发展，为其提供个性化、特色化金融服务，不断激发民营企业创新创业的活力。

广东某制药公司主要从事中西成药、保健食品、生物制品研发、生产和销售，是一家民营企业。近年来随着企业厂房设备的逐步完善，各项生产流程持续优化，市场对产品的需要也较为稳定。近期，为锁定原材料价格，满足新一轮的生产需求，企业急需一笔流动资金。

按传统授信逻辑，银行在为企业提供贷款时，主要依赖于历史经营数据的表现。“企业成立时间不算长，经过我们模型的分析，认为企业未来发展前景良好，整体风险较小，在缺少历史经营收入数据支撑的情况下，我们还是为企业授信了2900万元。”该行相关负责人表示。

该负责人提到的“模型”，是邮储银行开发的“看未来”技术体系，

主要是将企业研发投入、专利、成长性、政策支持等多方面因素纳入参考维度，结合企业需求为其提供精准的画像和全面的分析评估。在运用“看未来”技术的基础上，该行认为企业管理层行业经验丰富，有较为成熟的技术和生产线，拥有较多的专利优势。并且，随着企业产能的扩大未来收入将进一步提升。因此，根据企业的经营状况及未来发展规划，邮储银行云浮市分行为其制定了综合金融服务方案，并根据企业的用款需求，倒排工作进度，确保各个环节流转顺畅，获得客户的高度认可。

而这只是邮储银行支持民营企业发展的一个缩影。与大型企业相比，民营企业尤其是中小微企业的资产规模、信用评级、抗风险能力等均不具优势，融资渠道单一。“看未来”技术的运用，打破了金融机构传统贷款授信对于企业经营历史的依赖，能有效帮助银行评估企业信用风险，同时也解决了民营企业融资难的问题。”该行相关负责人说。

市国资委与广发证券东莞证券浙商证券签订战略合作协议 为国企改革注入新动能

本报讯（云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 吕赞钰）3月11日上午，市国资委与广发证券、东莞证券、浙商证券战略合作协议签约仪式在市国资委8楼会议室举行。市国资委有关领导、三家证券公司高层代表、市基投集团、市国晟集团、市国瑞集团、市融达公司有关负责人出席仪式。

据了解，此次战略合作协议的签订旨在深化云浮市国资委与证券公司在资本市场的战略合作，根据协议内容，双方将在资本市场融资、资产盘活、并购重组、产业基金设立以及

产业升级等方面开展深度合作，共同推动国有资本优化布局和国有企业高质量发展。签约仪式上，市国资委相关负责人与三家证券公司代表分别签署了战略合作协议。

相关负责人表示，此次战略合作协议的签订，是云浮市国资委贯彻落实国家关于深化国企改革、优化资本结构的重要举措。双方将以此为契机，进一步深化合作内容，拓宽合作领域，发挥各自优势，实现资源共享、互利共赢，为市属国有企业的改革发展注入新动能。

丰富投资渠道 开启财富之旅

建行云浮市分行开展国债宣传活动



本报讯（云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 温丽芬 张莎铭）为进一步提升国债宣传的覆盖面和影响力，传递国债服务民生的理念，丰富居民个人投资理财渠道，近日，建设银行云浮市分行在人民银行云浮分行国库科指导下开展丰富多样的国债宣传活动。

活动当天，建行云浮市分行举办答谢会，邀请女性客户参与。现场工作人员进行一对一交流，深入了解她们的需求，推广国债稳健投资的理念，增强大家对国债的认知与理解。活动还邀请资深理财讲师为女性客户讲授国债投资课程，通过现场提问、现场解答的交流方式

讲解国债与其他投资产品的区别；针对老年群体金融诈骗案件频发的现象，耐心讲解理财知识，宣传国债安全、稳定、变现灵活的优势，引导大家结合个人财务状况选择合适的国债产品，确保资金稳健增值。

为提高宣传覆盖面，建行工作人员

走进人流密集的商业街区，通过设置国债宣传展台、悬挂主题宣传横幅、发放国债宣传折页等形式，向群众讲解国债知识、购买流程、兑付规则等实用信息，强调国家信用背书下的安全性与稳定收益优势，鼓励大家合理规划个人财务，选择适合自己的投资方案。

保障金融权益 助力美好生活

罗定农商银行开展主题宣教活动

本报讯（云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 叶梅英 陈柏诗）为切实提升消费者金融素养及风险防范意识，在“3·15”即将到来之际，罗定农商银行组织宣传人员开展一系列金融消费者权益保护教育宣传活动。

该行宣教团队通过广泛收集资料，从典型金融诈骗案例，到常用金融消保知识，精心制作内容丰富的金融消保宣传资料。活动期间，以营业网点为宣传主阵地，营造浓厚的宣传氛围，在网点宣传展架放置宣传折页，通过电视持续播放金融知识视频，并安排人员为现场客户提供专业的金融知识答疑解惑。该行还根据不同的金融消费群

体，创新开展多场次宣传活动。其中，附城支行前往附城广场设置宣传摊位，向前来咨询的老年群众发放宣传资料，在现场进行《消费者权益保护法》解读、常见消费陷阱案例分析等知识讲解。素龙支行走进喜耀粤西学校开展“消保知识进校园”活动。通过打造趣味课堂，将消费者知识巧妙融入孩子们熟悉的场景之中，以日常与父母购物的场景改编维权案例，通过轻松有趣的方式讲述作为消费者在购物的每一个环节所拥有的权利，让消费者权益知识变得生动有趣、浅显易懂，引导孩子们树立正确的价值观和金融消费观念。



防范非法金融活动

为提高社会公众风险防范意识，近日，广东南粤银行云浮分行通过线上线下开展防范非法金融活动宣传教育。通过设置咨询台、展示宣传海报、派发宣传单张等方式，宣传电信诈骗、反洗钱、存款保险等金融知识，提高客户保护个人金融信息、防范和应对非法金融活动的能力。（云浮融媒记者 梁耀天 通讯员 丁洁花 摄影报道）